Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, Τμήμα Πληροφορικής
25 Οκτωβρίου 2004


Κατανεμημένος Υπολογισμός

Παναγιώτα Φατούρου

1ο Σετ Ασκήσεων

Προθεσμία Παράδοσης: Τετάρτη 3/11, πριν από ώρα 13:00 στη θυρίδα μου

Άσκηση 1

α. Περιγράψτε μια εκτέλεση του Αλγόριθμου 2 (Modified Flooding Algorithm to construct a Spanning Tree) στο ασύγχρονο μοντέλο, στην οποία το μήνυμα στέλνεται δύο φορές σε κάθε ακμή που δεν συνδέει έναν κόμβο-πατέρα με τα παιδιά του στο σκελετικό δένδρο (spanning tree).

β.   Επιλύστε την  Άσκηση 2.14, Attiya & Welch.

Άσκηση 2

α.  Παρουσιάστε δακτύλιο στον οποίο τα αναγνωριστικά των διεργασιών είναι τέτοια ώστε ο Αλγόριθμος Εκλογής Αρχηγού που έχει πολυπλοκότητα επικοινωνίας Ο(n2) να αποστέλλει μόνο Ο(n) μηνύματα  όταν εκτελείται στο δακτύλιο αυτό.

β.   Ποιες μεταβλητές απαρτίζουν το state ενός επεξεργαστή που εκτελεί τον Αλγόριθμο Εκλογής Αρχηγού που έχει πολυπλοκότητα επικοινωνίας Ο(n2);

γ.   Παρουσιάστε (event-driven) ψευδοκώδικα για τον Αλγόριθμο Εκλογής Αρχηγού που έχει πολυπλοκότητα επικοινωνίας Ο(n2) και αποδείξτε φορμαλιστικά την ορθότητα και την πολυπλοκότητά του. Στον ψευδοκώδικα θα πρέπει να φαίνονται και οι ενέργειες που πραγματοποιεί μια διεργασία όταν λαμβάνει το μήνυμα <terminate>.

Άσκηση 3

Υποθέστε ότι ο Αλγόριθμος 5 (an O(nlogn) asynchronous leader election algorithm) τροποποιείται ώστε να χρησιμοποιεί mk-γειτονιές αντί για 2k-γειτονιές, όπου m > 2. Αναλύστε την πολυπλοκότητα επικοινωνίας και τη χρονική πολυπλοκότητα του τροποποιημένου αλγορίθμου. Συγκρίνετε τις νέες πολυπλοκότητες με τις αντίστοιχες του αυθεντικού αλγόριθμου. 

Άσκηση 4

Σχεδιάστε αλγόριθμο που θα υπολογίζει τον συνολικό αριθμό διεργασιών σε ένα σύστημα με τοπολογία αυθαίρετου γράφου. Θεωρείστε ότι οι διεργασίες έχουν μοναδικά αναγνωριστικά (το σύστημα δεν είναι ανώνυμο) και ότι όλοι οι κόμβοι συνδέονται μεταξύ τους (ο γράφος αποτελείται από μια μόνο συνεκτική συνιστώσα). Αναλύστε την πολυπλοκότητα επικοινωνίας και τη χρονική πολυπλοκότητα του αλγορίθμου σας.

